F氣酷熱 勞工部支持4天工作制

本報訊:在菲國部分地區氣溫上升之 際,勞工部表示支持私營和公共部門實施每 週四天工作制的建議。

在接受採訪時,勞工部副部長賓納未地 斯提到,建立這種替代工作安排,以減輕極 端炎熱天氣造成的焦慮、壓力和倦怠,這不 是強制性的,而是公司的選擇和特權。

他說:「每週四天工作制被認為是一種 靈活的工作安排。靈活的工作安排是取決於 的選擇或決定。」

賓納未地斯說,公司可以根據自身情況 減少工作日數。

他說:「如果這能確保員工的安全,維 持或提高生產力,那何樂而不為呢?」

賓納未地斯說:「每個工人每週仍將工 作40小時。但不再是五天,而是四天;每天 不再是八小時,而是每天10小時。」

同時,賓納未地斯表示,政府已經開始

按照部門命令和法律要求執行強制性的職業 安全與健康法規。

根據職業安全與健康法,僱主必須提供 安全健康的工作場所,使用符合行業標準的 裝置或設備,並免費提供適當的個人防護設

所有企業、事業單位、場所及其他工作 地點均須提供免費福利服務,確保為員工提 供足夠的清潔飲用水、衛生洗滌設施和合適

的住宿安排,並根據其特定行業的需要進行

賓納未地斯說:「無論工作性質或工作 地點如何,我們都一直向員工強調穿戴個人 防護裝備的重要性。」

他補充說:「此外,確保適當的補水也 很重要。 此外,適當的通風是必不可少的。 另外,應實行定時休息,包括短暫的休息, 以及指定的用餐時間。」

菲美軍演赴南海島礁 區域緊張升高

本報綜合外電報道:菲律濱和美國的 「肩並肩」軍演4月下旬首度赴南海爭議島礁 進行。數天後,中國海警在南海向菲律濱海 岸防衛隊和漁業局公務船噴射強力水柱,南 海緊張局勢進一步升溫。

菲律濱和美國正舉行為期3週的「肩並 **局」大型聯合軍演。這項演習今年動員逾** 1.68萬名美菲澳軍人,還有法國海軍巡防艦 參與,規模超越歷年。

「局並局」軍演執行官洛希科昨天在臉 書貼文表示,菲律濱空軍輕型運輸機NC212i 近日以降落傘空投物資於費信島(菲稱Patag 島)。這是「局並局」軍演活動首次在南海 的自由群島舉行。

「自由群島」是菲律濱在南沙群島主權 爭議島礁設立的行政區。菲律濱目前控制費 信島,中國及越南都主張擁有其主權。

菲律濱武裝部隊發布聲明表示,NC212i 輕型運輸機被用來向部署在偏遠島嶼的菲國 政府軍隊運送食物和藥物等必需品。

聲明指出,菲國空軍4月27日成功進行費 信島空中補給演習,凸顯菲國軍方「致力於 確保部署在西菲律濱海的人員持續獲得支援 並維持其戰備狀態」。這將提高部隊士氣, 同時為地區安全穩定做出貢獻。

西菲律濱海是菲國主張在南海擁有主權 的區域,大致為菲律濱200海浬專屬經濟海域 範圍

去年初以來,中國海警頻頻發射高壓 水柱,阻撓菲律濱補給船前往南海仁愛礁, 運送物資給擱淺軍艦上的菲律濱駐軍。馬尼 拉當局於1999年刻意將二戰時期的一艘軍艦 擱淺在仁愛礁,並派兵駐守,以主張實際控 制,因此須定期運送補給和駐軍輪替。

由於船隻運送補給持續受阻,向擱淺軍 艦空投物資成為菲律濱軍方選項之一。

不過,馬尼拉當局昨天指控,一艘菲律 濱海岸防衛隊艦艇和漁業暨水產資源局公務 船4月30日在中國控制的黃岩島附近,遭中國 海警發射高壓水柱而受損。

中國海警以往只向菲律濱補給船噴射 強力水柱,這是菲律濱海岸防衛隊公務船首 度遭中方水砲攻擊,而且據菲方說法,中國 持續提高強力水柱的水壓,緊張局勢節節升

雖然洛希科說,費信島空投演練是美菲 「肩並肩」軍演的一部分。但據菲律濱軍方 聲明,費信島空中補給演習只是菲律濱單方 面的活動,美菲法3國4月27日到29日也在南 海進行多邊海上演習,但美法兩國未參與空 投演練。

南海局勢劍拔弩張下,美菲法多邊海上 演習也納入海上搜救、射擊、海上整補、傷 患後送、醫療後送和跨甲板演習。

菲律濱與法國海軍分別派出一架阿古斯 特維斯特蘭AW109直升機和FH160直升機參與 演習,增進彼此的協同作戰能力。

2政黨接受 與菲聯邦黨結盟

本報訊:5月2日,力量黨和國民黨對小 馬科斯總統宣布尋求他們與其菲律濱聯邦黨 為2025年中期選舉結盟表示歡迎。

眾議院少數黨助理領袖、來自蕊描伊絲 夏省的米凱拉·宣星說,力量—基督穆斯林 民主黨很高興總統把該黨視為可能的盟友。

她在新聞發佈會上表示:「我們很高 興。他演講的最後部分讓我印象深刻,他提 到人們對真正的團結感到興奮。我相信,在 本屆政府中,小馬科斯總統是團結不同黨派 的重要因素,因為他可以跨越黨派界線開展 工作。」

她指出:「證明這一點的是,小馬科 斯政府的所有優先議案都已在眾議院獲得通

在國民黨方面、北殊里肴省的埃斯・描 貝斯眾議員表示,小馬科斯邀請各黨派加入 組成聯盟表明了他對「團結」的承諾。

描貝斯對記者說:「這是總統的一大 步。這是團結的表現,因為我們想為菲律濱 人民提出一個共同的議程。實現這一目標的 一大步是呼籲建立多黨聯盟,因為我們需要 一個為人民服務的民主策略。」

描貝斯補充說:「我相信,菲律濱聯邦 黨與我們黨結盟沒有任何障礙。我不認為締 結聯盟會是個問題。」

小馬科斯在2022年總統大選中擔任菲 律濱聯邦黨的總統候選人。然而,菲律濱聯 邦黨並沒有在2022年的選舉中提名競逐參議

在眾議院,與總統結盟的政黨包括總統 的表弟、眾議長馬丁・羅麻地斯領導的力量 黨、國民黨、民族團結黨和愛國人民聯盟。



日本防衛大臣鬼木誠(左)4月29日禮訪菲律濱國防部長趙多洛。在會面中,他們確認兩國將進一步深化雙邊防務合作與交流,這一勢 頭比前一年更加活躍。

菲航飛日本航班因炸彈威脅延誤

移民局警告外僑勿開炸彈玩笑

本報訊:移民局發出嚴厲警告,涉及炸 彈笑話的外國人可能面臨被拒絕進入境或被

驅逐出境。 一架飛往日本的菲律濱航空公司PR412

航班週三發生事故,導致航班延誤。 威脅電話,導致原定從尼蕊亞謹諾國際機場

(NAIA)1號航站樓起飛的航班延誤了5個小 時。

這促使當局疏散乘客。這架飛機在獲准 起飛前經過了徹底的安全檢查。

移民局長陳辛戈說:「關於炸彈的笑話 機場當局接到一名身份不明女子的炸彈。或任何涉及爆炸物的評論都不能掉以輕心, 尤其是在機場這樣的敏感環境中。這種行為

可以被解釋為威脅,如果涉及外國人,可能 會導致被驅逐或驅逐出境。」

陳辛戈還說:「我們敦促所有外國公民 謹慎行事,不要發表任何可能被視為威脅安 全的言論或開玩笑,」他補充說。「我們的 國家仍然歡迎外國人,但只歡迎那些遵守我 們法律的人。」

眾院道德委會調查亞描禮斯 曾呼籲軍方「倒馬」

本報訊:眾議院正在處理北納卯第一 區眾議員的潘塔禮昂·亞描禮斯 (Pantaleon Alvarez)的道德案件。

道德與特權委員會對指控這位前眾議長 的投訴擁有管轄權。

亞描禮斯是前總統杜特地的親密盟友。 兩人都是小馬科斯政府的批評者。

5月2日星期四下午, Ako Bicol黨團組 織的吉爾·蒙加倫(Jil Bongalon)眾議員告 訴記者:「基本上,道德及特權委員會已 經擁有對此案的管轄權,考慮到該委員會能 夠確定由沓銀市長雷·T·黃(Mayor Rey T. Uy)提交的宣誓申訴書的形式和內容是否充 分。」

蒙加倫是該委員會的副主席,該委員會 週四舉行了一次會議,討論是否值得進一步 審議黃市長的申訴。顯然,結果是將採取下

蒙加倫說:「投訴指控的情況構成了 擾亂秩序的行為,違反了眾議院的行為準 則,也違反了《經修訂刑法典》等不同的法

他進一步解釋了針對亞描禮斯的道德案 件是關於什麼。他特別提到了三項。

首先,蒙加倫說,訴狀提到了亞描禮斯 持續且不合理地缺席委員會聽證會和眾議院 會議。

其次,他注意到亞描禮斯對政府官員同

僚,包括納卯市副省長和其他地方官員發表 的誹謗性言論。

蒙加倫說:「第三點,也是非常強烈的 指控,就是眾議員亞描禮斯在4月份的集會上 發表的煽動性言論。」

4月14日,亞描禮斯在沓銀市對選民發表 演講時,敦促菲武裝部隊撤回對小馬科斯總 統的支持,這讓他的一些眾議員感到不安。

他說,這將迫使小馬科斯下台,讓副總 統莎拉·杜特地接管國家。副總統杜特地是 前總統杜特地的女兒。

亞描禮斯週四晚上得知此事後,只對記 者說:「我把我的案子交給眾議院道德委員 會的判斷。 」

菲律濱又在黃岩島搞事情 背後有何玄機

據中國海警官方消息,4月30日,中國 海警對菲律濱闖入黃岩島附近海域的4410海 警船、3004公務船實施驅離。按照菲媒體的 說法,5月中旬,菲律濱還將有上百艘漁船 前往黃岩島「聲張主權」。菲律濱此時在 黃岩島上搞事情,背後有何玄機?

事實上,中菲近幾個月圍繞南海島礁 持續處於緊張狀態。今年2月,中國海警就 曾一連兩天通報,驅離進入黃岩島附近海 域的菲律濱漁船。上海國際問題研究院東 南亞研究中心主任周士新向香港中通社表 示,菲律濱近期頻繁使用漁船、公務船隻 闖入黃岩島,目的是在國際上炒作黃岩島 爭端,詆毀中國的形象。

廣西社科院東南亞研究所副研究員楊 超也表示,菲律濱所為是有預謀的,其不 甘心中國對黃岩島的事實管控,並試圖衝 破這一管控。

周士新表示,菲律濱此舉有幾方面 意圖。一是,通過「衝撞」舉動,向外表 明絕不放棄黃岩島;二是,通過漁船等衝 撞,塑造中國不顧菲律濱漁民生計,強佔 黃岩島的形象;三是,在5月東盟一系列會 議和「香會」(香格里拉對話會,為地區

重要安全會議)召開前發難,爭取將爭端 納入會議議程,向中國施壓。

周士新介紹,黃岩島的控制權,在 2012年之前由菲律濱實際掌握,菲方甚至 做出以海軍抓捕、扣押中國漁船的行為, 中國派出漁政船與其對峙,才救回了中國 漁民。在2012年之後,中國奪回了這片在民 國時期被命名為「民主礁」的島嶼的控制 權。菲律濱不接受這一事實,一直試圖用 漁船、公務船甚至是軍艦「闖島」的形式

挑戰中國對黃岩島的控制。 4月22日至5月10日,美菲兩國在南海 區域舉行史上最大規模的聯合軍事演習。 據法新社報道,其中不僅進行了「奪島」 場景的演習,還擊沉了一艘據稱是「中國 造」的退役軍艦,挑釁中國的意味十足。

周士新表示,菲律濱近期的「闖島」 行為,可以說是美菲軍演的「衍生品」。 菲律濱在冷戰時期就經常依仗與美國的同 盟關係,欺侮周邊的馬來西亞、印尼等國 海軍,可以說是「慣犯」了。只是這次, 菲律濱錯誤估計了中國的決心。

美國近期在菲律濱歷史性地部署了中 程導彈,菲律濱也正計劃在南海加強建設

和存在,周士新認為,黃岩島在中沙群島 中較遠、不易防禦,為了自衛,中國也應 在島上進行防禦性設施建設。

中菲兩國在黃岩島海域的攻防是否會 演變為軍事衝突?此前,菲律濱曾聲稱, 如果在南海與中國的衝突中發生人員傷 亡,將啟動美菲之間的防禦協定,也就是 引入美軍對抗中國。對此,周士新表示, 雙方目前還是派出非軍事力量博弈,均有 控制衝突升級的意圖,目前還不至於發生 戰爭。但作為進攻的一方,菲律濱的舉動 非常危險,可能造成人員傷亡。

小馬科斯上台後,拋開菲律濱最大的 貿易夥伴中國,將美國作為「最重要的經 貿夥伴」,其「選邊站」意圖十分明顯。 周士新表示,小馬科斯在上台前就在運作 這一系列外交佈局,其中有向美國示好、 拿回馬科斯家族在美財產的意圖,並非僅 僅從菲律濱利益出發。

小馬科斯在上台後曾將中國作為首訪 國家,引發對中菲關係的期待。但在周士 新看來,當時小馬科斯只不過是借美國的 支持,到北京壓中國屈服,願望落空後就 「來硬的」。